LOGARITMOS
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Definicao

Logaritmando Logaritmo

l l
logM — .

a
I

Basedo logaritmo

/\ i
log M=x o a =wm

S
M>0 a>0ea+#*1



Exemplos

Escreva os logaritmos abaixo na forma de poténcia:

log,8=3 < 2°=8
log; 27 =3 & 33 =27
log: 25 = 2 & 52 =25

1 1
log42=§ S 42 =2



Exercicio

e Escreva os seguintes logaritmos na forma de poténcia:

log; 9 = 2 10g42=%
log, 27 =3 1
logg 3 =5
10g4 64‘ — 3 1
loges 4 =3
log: 25 = 2 3
1 5= -
log,, 100 = 2 06252 =5

1
lOg 1000 — 3 10g100 10 = E



Exercicio

e Escreva os seguintes logaritmos na forma de poténcia:

log; 9 = 2 2 = . .
083 9 =3 7 10842=§ & 42 =2
— e 33 = 27
log327 =3 logs 3 = 1 —33=97
] 9 :
0og, 64 =3 3 =
84 < 47 =64 1 o 43 =64
10g644 =§
10g525:2 @52=25 2
1 < 54 = 25
— 9¢5 102 = 100 108255 =75
log;, 100 = 2 2 <= 10% =100
1
— 3 < 103 = 1000 =
log 1000 3 10glOO 10 7 103 = 100¢(



Exercicio

e Escreva as seguintes poténcias na forma de logaritmos:

42 = 16 V9 = 3
3% =81 V64 =3
53 = 125 V25 =5
2% =16 V100 = 10

2
10% = 100 1737 = 3



Exercicio

* Calcule os seguintes logaritmos

log: 25 = logy 2 =
log, 9 = logg 3 =
log, 64 = loges 4 =
log: 125 = logzs 5 =

log;, 1000 = 108100 10 =



Exemplos (pg. 151)

1. Determine

log, 128 =

log. 39 =

log1 3V3 =
9

| 8
0g2 — =
327

logg 50,125 =



Exemplos (pg. 151)

2. Sabe-se quelog, 25 = 2. Calcule o valor
de a.

3. Sabendo que A =log15 0,001 + log, 1—16,
calcule o valor de A.

4. Sabe-se que log; x = —2. Calcule o valor
de x.

5. Calcule log,(log; 81)



Exemplos (pg. 152)

1. Qual € o conjunto dos valores reais de x para os quais
exastelog. __ (x + 5)?

Pelas condicées de existéncia, temos:
T+ 5 >0 =9~ § @

}
(D

p—

=Pl =0 -
x—2#1=x#3]

x deve satisfazer simultaneamente as trés condicdes:
-5
oF: :

L
¥

N O --=-=O N

i
O V-
3

Logo, oconjunto é {x € R |x>2 e x # 3}.



Exemplos (pg. 152)

2. Encontre o conjunto dos valores reais de x para os quai
e possivel determinar log_ _, (x> — 4x — 5).

X2 —4x—5>0

. Satisfazendo simultaneamente as condicdes, estabetecemos
ks 36~ 10 0 guadro de resolucdo:
X' =5 e =1 =] 5

, (D) =— e
Estudo do sinal: :

N e

] o 5
v :
5

Logo, o conjunto é {x € R | x > 5}.

X C—1-pu. X 55 G)

2x~2>0:~:>x>2 @‘

}
E—2#1=Xx+3 N~



Fazer os

exercicios 1
all, pg.
152




